
Ο Παπανδρέου
βοηθάει
το Ισραήλ
να βγει από 
την απομόνωση

Θ
ερμή «υποδοχή» από εκατοντάδες
διαδηλωτές είχε η προκλητική επί-
σκεψη του Μπέντζαμιν Νετανιάχου

τη Δευτέρα 16 Αυγούστου στην Αθήνα. Ακό-
μα και σε μια άδεια Αθήνα με τα θερμόμετρα
να χτυπάνε «κόκκινο», το αντιπολεμικό κίνη-
μα απάντησε στην κίνηση της κυβέρνησης να
συναντήσει έναν από τους μεγαλύτερους
σφαγείς με αιφνιδιαστικό τρόπο.

Το πρωί της Κυριακής 15 Αυγούστου έγινε
συμβολική ανάρτηση της παλαιστινιακής ση-
μαίας στην Ακρόπολη, ενώ το πρωί της Δευ-
τέρας πραγματοποιήθηκαν εξορμήσεις ενη-
μέρωσης στα κεντρικά μετρό του Συντάγμα-
τος και της Αττικής.

Από τις 6.30 το απόγευμα ξεκίνησε η συ-
γκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τη Βουλή
την οποία είχε καλέσει η Πρωτοβουλία συλ-
λογικοτήτων ενάντια στην επίσκεψη Νετανιά-
χου.

Συμμετείχαν στη συγκέντρωση με τα πανό
τους η Πρωτοβουλία «Ένα καράβι για τη Γά-
ζα», ο Σύλλογος Ιντιφάντα, η Συμμαχία Στα-
ματήστε τον Πόλεμο, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, το ΣΕΚ,
άλλες οργανώσεις της επαναστατικής αρι-
στεράς και ανένταχτοι αγωνιστές. Παρουσία
είχαν και μετανάστες από διάφορες χώρες.
Στην Εργατική Αλληλεγγύη μίλησε ο Τζαβέντ
Ασλάμ, πρόεδρος της Πακιστανικής Κοινότη-
τας. «Ο Νετανιάχου είναι ένας πρωθυπουρ-
γός από μια χώρα-δολοφόνο. Δεν δίνουν δι-
καιώματα στα αδέρφια μας στην Παλαιστίνη,
έχουν σκοτώσει χιλιάδες άτομα για αυτό εί-
μαστε ενάντια στην επίσκεψη του στην Ελλά-
δα για να κάνει συμφωνίες. Εμείς δεν θέλου-
με να γίνει καμία συμφωνία με ένα δολοφό-
νο. Αν ήξερε τι είναι τα ανθρώπινα δικαιώμα-
τα, τι ζητάνε οι Παλαιστίνιοι για τη Γάζα, τότε
ίσως να λέγαμε ότι είναι ένας απλός άνθρω-
πος. Τώρα λέμε να μη συνεργαστούμε με
ένα δολοφόνο. Αυτό που ζητάμε είναι να εί-
ναι ελεύθερη η Παλαιστίνη, με πλήρη δικαιώ-
ματα και για αυτό είμαστε σήμερα εδώ». 

Όσο περνούσε η ώρα ο κόσμος πολλα-
πλασιαζόταν. Σημαντική ήταν η παρουσία μα-
θητών και φοιτητών. «Έχουμε έρθει να δια-
δηλώσουμε ενάντια στην επίσκεψη Νετανιά-
χου που ήρθε να συναντηθεί με τον Παπαν-

δρέου, ενώ συνεχίζεται ο αποκλεισμός της
Γάζας. Είναι ανεπιθύμητος. Πρέπει να συνε-
χίσουμε να στηρίζουμε την Παλαιστίνη, είναι
άδικο αυτό που γίνεται, δεν έχουν ελευθερία
αυτοί οι άνθρωποι», μας είπε η μαθήτρια
Μαργαρίτα Παναγιώτοβα.

Σφαγέας

Κεντρικά αιτήματα της συγκέντρωσης ήταν
να φύγει ο σφαγέας Νετανιάχου, να διακοπεί
κάθε πολιτική ή στρατιωτική σχέση με το
Ισραήλ, να αρθεί ο βάρβαρος αποκλεισμός
της Γάζας, να ελευθερωθεί η Παλαιστίνη.

Ο Γιώργος από το Σύλλογο Ιντιφάντα που
συμμετείχε στην Πρωτοβουλία συλλογικοτή-
των που κάλεσαν τη συγκέντρωση μας μίλη-
σε για την ακτιβίστικη κίνηση στην Ακρόπολη
και για τη σημασία της διαδήλωσης.

«Ήταν μια συμβολική κίνηση σε ένα χώρο
που και διεθνώς θεωρείται ο πιο συμβολικός
σε σχέση με τον ελληνικό λαό. Κάποιοι ακτι-
βιστές αποφασίσαμε να αναρτήσουμε την
παλαιστινιακή σημαία στο χώρο της Ακρόπο-
λης για να εκφράσουμε την αλληλεγγύη μας
προς τον αγώνα του παλαιστινιακού λαού για
ελευθερία και αυτοδιάθεση και ταυτόχρονα
να εκφράσουμε την πλήρη διαφωνία μας με

την ελληνική κυβέρνηση που στρέφεται ολο-
ένα και περισσότερο σε μια στρατηγική συ-
νεργασία με το ισραηλινό απαρτχάιντ. 

Παρά τις αντιδράσεις των φυλάκων, ο κό-
σμος που βρισκόταν στην Ακρόπολη εκείνη
την ώρα έδειξε ενδιαφέρον και γενικά η κίνη-
ση είχε απήχηση όπως φαίνεται και από το
πόσο γρήγορα εξαπλώθηκε η είδηση στο
διαδίκτυο. Η κίνηση αυτή βοήθησε να ενημε-
ρωθεί ο κόσμος και για τη σημερινή συγκέ-
ντρωση. Κατά τη δική μου άποψη, σήμερα
συγκεντρώθηκαν ανέλπιστα αρκετές εκατο-
ντάδες κόσμου παρά το ότι είναι 16 Αυγού-
στου. Ο ελληνικός λαός έδειξε ότι έχει αντα-
νακλαστικά στην κίνηση της ελληνικής κυ-
βέρνησης να φέρει μέσα στο κατακαλόκαιρο
σαν τον κλέφτη τον εγκληματία πολέμου και
πρωθυπουργό του Ισραήλ». 

Τη σημασία του συλλαλητηρίου και την
απομόνωση της κυβέρνησης από τον κόσμο
τόνισε και ο από τη Συμμαχία Σταματήστε τον
Πόλεμο κατά το κλείσιμο της συγκέντρωσης
λέγοντας χαρακτηριστικά «δεν τόλμησαν να
αναρτήσουν τις σημαίες του Ισραήλ στο κέ-
ντρο της Αθήνας και αυτό είναι μια νίκη για
το κίνημα». 

Νεκτάριος Δαργάκης

Ούτε δυόμισι μήνες δεν έχουν περάσει από τη δολοφονική
επίθεση του Ισραήλ στο Στόλο της Ελευθερίας που μετέφε-
ρε ανθρωπιστική βοήθεια στην αποκλεισμένη Γάζα και παρό-
λα αυτά ο Γιώργος Παπανδρέου φρόντισε μέσα σε αυτό το
διάστημα να επιλέξει στρατόπεδο ανάμεσα στους δολοφό-
νους και τα θύματα. Επέλεξε τους δολοφόνους.

Έγινε ο πρώτος Έλληνας πρωθυπουργός που επισκέφτη-
κε επίσημα το κράτος-τρομοκράτη στο τρίτο δεκαήμερο του
Ιούλη και κάλεσε τον Μπέντζαμιν Νετανιάχου να του ανταπο-
δώσει την επίσκεψη στην Ελλάδα στις…16 Αυγούστου.

Ξέρει πολύ καλά ότι αυτές οι επιλογές βρίσκουν απέναντι
τους την συντριπτική πλειοψηφία των εργαζόμενων και της
νεολαίας που όλα αυτά τα χρόνια στηρίζουν με κάθε τρόπο
την παλαιστινιακή αντίσταση και έχουν κατέβει στους δρό-
μους απέναντι στα εγκλήματα του Νετανιάχου και των προ-
κατόχων του στην ηγεσία του Ισραήλ. Οι ίδιοι οι ψηφοφόροι
του ΠΑΣΟΚ έχουν μια ιδιαίτερη σχέση με το παλαιστινιακό
κίνημα από τη δεκαετία του ’80. 

Όμως, αυτή η κυβέρνηση είναι αδίστακτη, δεν έχει καμιά
σχέση με αυτόν τον κόσμο. Η επίσκεψη του Νετανιάχου, του
πρώτου Ισραηλινού πρωθυπουργού που επισκέπτεται επίση-
μα την Ελλάδα, δεν είναι τυχαία αυτήν την περίοδο. Το
Ισραήλ μετά το αιματοκύλισμα των ακτιβιστών βρίσκεται πιο
απομονωμένο από ποτέ στη διεθνή σκηνή. Ακόμα και οι κλα-
σικοί σύμμαχοι του έχουν φροντίσει να κρατήσουν αποστά-
σεις από τις τελευταίες κινήσεις του. Οι μόνοι που πάνε κό-
ντρα…σε αυτό το ρεύμα  είναι ο Παπανδρέου και η κυβέρνη-
ση του Χριστόφια στην Κύπρο. Αυτή η εξέλιξη είναι τραγική
αν σκεφτεί κανείς ότι η Ελλάδα και η Κύπρος ήταν από τις
τελευταίες χώρες που αναγνώρισαν το κράτος του Ισραήλ
στις αρχές της δεκαετίας του ’90.

“Αναβάθμιση συνεργασίας”

Τα ρεπορτάζ του Τύπου για τη δίωρη συνάντηση του Πα-
πανδρέου με τον Νετανιάχου φέρνουν αηδία σε όποιον τα
διαβάζει. Τα ΝΕΑ γράφουν στις 17 Αυγούστου: «Οι τομείς
τους οποίους η Αθήνα έδωσε έμφαση για αναβάθμιση της συ-
νεργασίας είναι ο τουρισμός μετά και τις συνεχώς αυξανόμε-
νες αφίξεις Ισραηλινών, η αγροτική παραγωγή και οι ανανεώ-
σιμες πηγές ενέργειας, όπου το Ισραήλ διαθέτει υψηλή τε-
χνολογία, η βιοτεχνολογία, η αφαλάτωση νερού, το εμπόριο
και γενικά η οικονομία με ανταλλαγή επισκέψεων αξιωματού-
χων και επιχειρηματιών με άξονα κυρίως τις επενδυτικές πρω-
τοβουλίες. Η περαιτέρω ανάπτυξη των αμυντικών σχέσεων
περιλαμβάνεται στην ατζέντα των συνομιλιών…»

Η κυβέρνηση επιλέγει την ώρα της πιο μεγάλης απομόνω-
σης του Ισραήλ να το αναδείξει ως στρατηγικό της σύμμαχο
στην περιοχή και να το βγάλει από τη δύσκολη θέση. Το πιο
χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η συνέχιση και το βάθεμα
της στρατιωτικής συνεργασίας. Το 2008 είχε υπάρξει διεθνής
σάλος μετά την αποκάλυψη ότι στο πεδίο βολής της Κρανέας
στη Θεσσαλία πολεμικά αεροπλάνα του Ισραήλ είχαν κάνει
πρόβα βομβαρδισμών των πυρηνικών εγκαταστάσεων του
Ιράν με την ονομασία «Ένδοξος Σπαρτιάτης».  Η δεύτερη
άσκηση, η «Μίνωας» τον Μάιο που πέρασε, διακόπηκε έκτα-
κτα λόγω της επίθεσης στα πλοία που κατευθύνονταν προς
τη Γάζα. Από τη συνάντηση του Παπανδρέου με τον Νετανιά-
χου αυτό που βγήκε είναι ότι θα συνεχιστεί το φθινόπωρο. 

Επίσης, παρά την οικονομική κρίση βρίσκεται στο τελευ-
ταίο διαδικαστικό στάδιο παραγγελία για κιτ αναβάθμισης
βομβών (Spice 1000/2000) με συστήματα λέιζερ που αυξά-
νουν την ευστοχία και το βεληνεκές. Η κυβέρνηση μπορεί να
δηλώνει ότι χρειάζονται περικοπές στη δημόσια “σπατάλη”,
αλλά σε αυτό δεν περιλαμβάνει τα δισεκατομμύρια ευρώ για
τους πολεμικούς εξοπλισμούς.

Για όλους αυτούς τους λόγους χρειάζεται όλη η αριστερά
και το κίνημα συνολικά να απαιτήσει να μπει τέλος σε αυτή
τη βρώμικη συνεργασία. Να διακοπεί κάθε πολιτική, στρατιω-
τική, πολιτιστική ή αθλητική σχέση με το Ισραήλ και να κλεί-
σει η πρεσβεία των σιωνιστών στην Αθήνα. Με αυτόν τον
τρόπο μπορούμε να στηρίξουμε το κίνημα στην Παλαιστίνη
που συνεχίζει να παλεύει ενάντια στον αποκλεισμό της Γάζας
και την κατοχή. Δεν ξεχνάμε το σύνθημα που καθορίζει τη
στάση μας: Δεν υπάρχει ειρήνη χωρίς δικαιοσύνη!
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Από την επίσκεψη Παπανδρέου στο Ισραήλ

Δευτέρα 16/8, έξω από τη Βουλή


